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LEGÚJABB A muzulmán-klub szabadkezet 
kapott a fúzióra.

— Déli telefonjelentéseink. — zulmán képviselő, aki mini is nere-
Tegnap érkezett meg Beográdba *83 az utolsó időben összekötetést 

Predavec, a horvát paraszt-párt ai- tartott fenn Davidovittyal, a két párt 
elnöke Kosutics és Pernár képvise fúziója kérdésében, 
lökkel-

A horvát paraszt-párt klubjában 
a horvát miniszterekkel együtt kon­
ferenciát tartottak, amelyen főleg 
pártügyeket tárgyaltak meg.

Ugyancsak tegnap érkezett meg 
Beográdba Miljkovics Haszan mu

Beográd szept, 15

A királyi pár utazása.
Miljkovics hírlapírók előtt úgy 

nyilatkozott a muzulmán—demo­
krata fúzióra nézve. hogy a mu­
zulmán klub szabadkezet kapott, 
hogy ahhoz a párthoz közeledjék, 
amely leginkább megközelíti a mu­
zulmán-párt céljait.

Elmaradt a kumanovói ut
ljei püspök és Vildovity főispán. Ez 
alkalommal is melegen érdeklődött 
a király a délszerbiai állapotok iránt.

Szkoplje felséges vendégei még a 
mai nap folyamán Koszovszka Mit- 
rovicára utaznak, ahonnan autón 
Petyre és Decsanára mennek. De- 
csanán megtekintik az évszázadok 
óta fennálló és a görög egyházhoz 
tartozó zárdát.

^ Beográd, szept. 15.
Szkopljéből jelentik: Az eredeti 

tervtől eltérőleg a királyi pár nem 
látogatta meg Kumanovót, Kriva 
Palánkát és a lesnovi zárdát, mert 
a napok óta tartó eső járhatatlanná 
tette az odavezető utakat.

A királyi párnál vacsorára voltak 
hivatalosak az este Terzity tábornok 
hadseregparancsnok, Várnává szkop-

1926-ban általános konferencia lesz az 
útlevél és vizumkérdésben.

Genf, szept 15.
A Népszövetség második bizott­

ságában ma Avramovics jugoszláv 
delegátus a közlekedési bizottság 
működéséről tett jelentést.

Hosszú vita után elfogadták a 
bizottság azon javaslatát, hogy 1926- 
ban általános nemzetközi konferen­

ciát hi mák egybe az útlevél- és 
vizumkérdós rendezésére

Az ülés végén Medina umguai 
delegátus javaslatát terjesztették elő, 
hogy a jövőben a sajtótáviratoknál 
a m inál jóval nagyobb engedményt 
adjanak az egyes államok.

A külföldi munkások alkalmazásának 
revíziója van küszöbön.

Beográd, szept. 15.
Jelentettük, hogy a beográdi olasz 

^ követ intervenált a külügyminiszté 

riumban a külföldi munkásoknak 
SHS üzemekben való alkalmazá 
sáórt.

Ugyancsak ebben a kérdésben 
intervenált, azután tegnap Grenar 
francia, Hoffinger osztrák és Seba 
seh követ is. Minthogy a külföldön 
igyon sok jugoszláv munkás van

alkalmazásban a külügyminiszter 
újra tárgyalás alá fogja venni a 
külföldi munkások alkalmazásáról 
szóló rendeletet, nehogy a külföldön 
alkalmazott jugoszláv munkások 
ellen retorzióval éljenek.

E célból az érdekeltek bevonásá­
val szeptember 28 ikán konferenciát 
tartanak Beográdban, amelyen mó­
dosítani fogják a külföldi munkások 
alkalmazásáról szóló rendelke­
zése Két.

A miniszterek mind elutaztak Útnak indult az SHS int er
parlamentáris delegációja.Cetinjébe.

Beográd, szept. 15.
A miniszterek első csoport] a ? 

amely a caíinjei ünnepségekre uta­
zik ma hagyja el a fővárost, hogy 
Petyre utazzon ahol bevárják a 
királyi párt és annak kíséretében 
maradnak.

Minthogy a kormány többi tagja 
holnap fog elutazni úgy az utolsó 
minisztertanácsot tegnap tartották 
meg, amelyen főleg az anyagi vál­
ságba jutott horvát gazdasági egye­
sület ügyével foglalkoztak. Végleges 
döntést azonban nem hoztak, mert 
az ügy nagy fontosságára való te­
kintettel a teljes minisztertanács 
fog a válságba jutott egyesület 
ügyeivel foglalkozni

A zágrábi gazdasági egyesület 
volt ugyanis a Radics-párt anyagi 
támogatója és a hét éves harcokon 
át mintegy száz millió dinár pasz- 
szivája van az egyesületnek, melyet 
természetesen valahogy ki kell 
egyenlíteni. A horvát párt persze 
a kibékülésért szeretné ezt a száz 
milliós számlát prezentálni a kor­
mánynak.

Beográd, szept. 15.
A washingtoni interparlamentáris 

konferenciára delegált SHS kü dött- 
ség tagjai is elindultak már Beo­
grád ból.

A küldöttség tagja; azonban 
egyszerre indultak útnak. Elsőnek 
Jankovity Velizár utazott

nem

Harminc nemzetiségi kisebbség
kongresszusa.

. majd
Nesity hagyta eí Beográdot és Monte 
karlóba ment.

eí,
%

anoi találkozni fog 
Pasity miniszterelnökkel, aki jelen­
leg ott tartózkodik. Tegnap utazott 
el Marinkovity Vója, akihez Zágreb- 
ben csatlakozni fog Budiszávijevics. 
Preka Nikola ma utazik e; és előbb 
Gcnfbe megy, ahol Radics Sztepán- 
nai fog tárgyalásokat folytatni 

Szeptember 18 ikán találkoznak 
a delegáció tagjai a párisi SHS kö­
vetségen, ahol konferenciát tartanak, 
majd Cherbourgban hajóra szállnak’ 
hogy Amerikába hajózzanak.

nemzetiség képviselői vesznek részt. 
A kongresszus tárgya az, hogy 
mi módon lehetne az államalkotó 
nemzetek és a kisebbségek között 
a helyes kontaktust létrehozni.

Bécs, szept. 15.
Különböző nemzetiségi kisebbségi 

férfiak kezdeményezésére október 
15-én Európa összes kisebbségeinek 
kongresszusa lesz, amelyen harminc

Apponyi javaslatai 
a népszövetség közgyűlése előtt.

Genf, szept. 15.
A népszövetség közgyűlésén Ap- 

poüvi Albert gróf Magyarország ki­
küldötte a következő javaslatot ter­
jesztette elő:

1. Tegyék lehetővé, hogy az egy­
házi szövetségek és hasonló jelen­
tőségű gazdasági alakulatok petíciói­
kat közvetlenül a közgyűléshez ter­
jeszthessék be és ne az albizottsá­
gokhoz.

2. Hogy a kisebbségek petícióinak 
ügye valamennyi fázisában a nép 
szövetség biztosainak ellenőrzése
alatt álljon.

5 Hogy a kisebbségek vitás ügyei 
két a hágai döntő bírósághoz fel­
lebbezhessék meg.

Calcov bolgár kiküldött a genfi 
jegyzőkönyv elfogadása mellett szó­
lalt fel, amely a kis államoknak 
kedvez. Hasonló értelemben nyilat­
kozott tegnap a genfi jegyzőkönyv­
ről Apponyi is

Jouvenel Briand helyettese Appo­
nyi felszólalásával kapcsolatosan 
megjegyezte, hogy a nyilatkozat kel­
lemes hatást váltott benne és az 
elhangzott beszédnek őszintén örül.

A távollevő Benes csehszlovák

TŐZSDE►

Szeptember 15.
Beográd. Amsterdam 2260. 8Min 

1337, Bécs 792, Budapest 789, Bu­
karest 2775, Genf . ^0n.

—, _ Milánó 238 25, Newyork 
", Páris 266*--, Prága 166 40.

Zürich. Berlin 123-31, Budapest 
72-6ö, Newyork 518V4, Milánó 21 35
círP í? n Wien 73*05. Varsó 
89a/2, Szófia 375, Bukarest 255 
Beográd 9221/*, London 2512 
2435.

dónAntibolsevista világkongresz- 
8ZU8 lesz JPárisban.

Páris, szept 15
. . orosz emigrációs

külügyminiszter helyettese Osuski szervezetek delegátusai legközelebb 
párisi csehszlovák követ feiszólalá
sában kijelentette, hogy Csehszlová­
kia készséggel járul hozzá a nép- 
szövetség azon tervéhez, hogy egyes j sevista világkongresszus előkészitó- 
szerződeseket megváltoztasson. ' sének ügyét.

A különböző

konferenciái tartanak Parisban,
Íven megtárgyalják a nagy autibol

U V"ÍSame-

íSJö pás Búza 380. rozs 
takarmányárpa 280, sörárpa uu 
zaD 24a, tengeri 285, korpa 180. ’

on

)

*

3

ipppM'-V- SSBks m■

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Vet Becskerek, Obilityrra (Zápolya) u. 1

Telefon számok:
Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21 
Sürgönyeim: Toroatti, VeSüSecskerefc

1

f

#

1

••
M

éwí .

4

*

o o

23
 D

1.

>4
-

\
t

. ■



— szept. 15

Torontál-Temesmegye a cetmjel 
ünnepségeken. Torontál-Temesmegye 
közönségét a cetinjei ünnepségeken 3 
Berity Vásza megyei tb főjegyző 
vezetése alatt álló küldöttség kép 
viseli, amelynek 98 tagja van, A 
küldöttség 17 ikén reggel indul el 
Becskerekről és Szuöotiea—Bród—- 
Szarajevón át utazik Getinjébe

Rajity képviselő Aradácon. Rajity 
Tósa dr. becskereki járási, radiká is- 
párti országgyűlési képviselő, Tyo- 
szity Nebojsza központi főszolgabíró 
kíséretében vasárnap délután Szlo- 
vacski- és Szrpszkiaradácon volt, 
hogy meghallgassa az ottani lakos­
ság esetleges kívánságait, kérelmeit.
A fogadtatás mindkét községben igen 
impozáns volt.

Elkészült a kovini téli kikötő. A
délbánsági Kovin községben téli ki- 
kötőt terveztek, melynek építési 
munkálatai a befejezéshez közele t- 
nek. Nényány napon belül elkészül 
a téli kikötő, amely hatvan hajó 
befogadására képes.

Görög keleti templom Bácstopo- 
lyán. Beográdból jelentik : Bácska- 
topolyán mozgalmat indítottak egy 
görög keleti templom felépítésére 
A gyűjtés máris szép sikert ered­
ményezett, előreláthatólag azo bán 
még tekintélyes összegekkel fo„ja 
növelni az alapot A vallásügyi mi­
niszter jelentősebb anyagi támoga­
tást helyezett kilátásba.

A fogorvos és felesége harca.
Beográdból jelentik, hogy már na­
pok óta nagy feltűnést kelt egy 
Josse de Dela dr amerikai fogorvos 
családi harca a feleségével Manoj- 
lovity Brankicával egy dúsgazdag, 
nag-befolyású mérnök leányával. A 
fogorvos azzal vádolja a feleségét, 
hogy meg akarta mérgezni A feie 
sége ezzel szemben azt állítja, hogy 
az ura elmebeteg és nem is arae- y 
nkai, hanem olasz: a neve Giuseppe 
és hogy üldözési márnában szen­
vedve találta ki a mérgezés vádját.
Az orvo-.t már régebben megfigyel­
ték elmebeli állapotára nézve de 
semmi rendellenességet nem találtak 
rajta. A családi harc nagy izgalom­
ban tartja Beográdot.

Uj hitelek útjavításokra. Beográd­
ból jelentik: Az épitészeti minisz­
térium a kovin—pancsevói ut helyre­
állítására száznyoicvanezer dinárt, 
a csurog—zsabljai országút kijavítá­
sára pedig nyolcszázezer dinárt 
szavazott meg.

Havazás Északolaszországban. Ró 4
mából jelentik, hogy Olaszország 
északi részében heves viharok dúl­
tak, ami az ország nagy részében 
havazással járt.

Ne tévessze el a elmet 1 A Keller-
féle cukrászda, ahol a legjobb és 
legizletesebb sütemények, torták és 
cukorkakülönlegességek kaphatók a 
Cár Dusanova (Váraljai! utca 31- 
sz. alatt van, a lutheránus templom­
mal szemben. Esküvőkre és más 
ünnepi alkalmakra megrendelések 
felvétetnek előnyös árakon.

_
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hó-A becskereki cserkészek egy
táborozása.

Becskereken is megren 
dezik az orosz napot.

Hangverseny les» és gyűjtés. napos
Harminc napig a szabad természetben, az ország légcső-

dá8abb területén.
Becskerek, szept. 15.

A nyár folyamán az ország min 
den nagyobb városában orosz napot 
rendeztek, a segélyre szoruló orosz Becskerek, szept. lo
menekültek alapja javára. A becs- ^ törekvő becskereki cserkész 
kereki orosz nap megrendezésére egyesület, amely az ifjaknak, a ko 
alakult bizottság a nyári időt nem moiy életre való nevelésében figye- 
találta alkalmasnak az ünnepségek, iemre méltó és számottevő tényező 
gyűjtés stb lefolytatására és elha- sz6repót tölti be, a nyáron egy hó- 
tározta, hogy azt később tartja meg. napos táborozást rendezett. Kétféle 

Az őszi időjárás beköszöntővel a font0s célt szolgált a vezetőség, 
bizottság elérkezettnek látta az időt, amikor a táborozást elhatározta, az 
hogy az előkészületeket megkezdje önálló életet akarta megizleltetni a 
Az előmunkálatok nagy feladatot fiukkal és leányokkal és a fegyelmet 
hárítanak a rendezőkre, mert hisz akarta bennük fejleszteni. Mindkét 

siker nagyrészben az ő lelkiisme- irányban — megállapíthatjuk ba- 
retes fáradozásuk eredménye, azért mulatós eredményeket ért el. Az 
eleve nagy igyekvéssel látnak neki itthon rakoncátlan és szófogadatlan 

nap előkészítéséhez. gyermekekből fegyelmezett rendsze-
A programra részletei még isme- retö fiuk lettek, önérzetük és férfias 

rettenek, az orosz nap terveinek csak komolyságuk feltámasztásával. Az 
a kontúrjai vannak meg. egy hónap alatt élni tanultak és az

Tegnap délután ült össze a bi- étet nehéz tudományából merített 
zottság, hogy a nagyszabásúnak tér- tanulság, bizonyára nagy értéket fog 
vezett orosz nap ügyét megtárgyalja számukra mindenkor jelenteni A 
és úgy határozott, hogy beográdi lelkieken kívül a test is megkapta a 
operaénekesek és a becskereki ka- maga köteles részét, a jó levegőn 
tonazenekar közreműködésével hang- testfejlesztő gyakorlatokkal, játékok- 
versenyt rendez. Ugyanaznap gyüj- eltöltött idő piros pozsgásra fes 
tést folytat le, amelyet a lakosság tette a kigömbölyödött arcokat, rúg 
legszélesebb rétegeinek bevonásával ganyossá varázsolta a városban el­
tervez. Hogy igazán mindenki ad- Dyütt testeket, 
hasson, nem kérnek többet a lakos- a becskereki cserkészek, szám- 
ságtól egy-két dinárnál. Ilyenformán sz6rint buszán, Alekszinácig vonaton 
a közönség túlságos megterhelése mentek, ahonnan katonaautókon 
nélkül is jelentős összegre számit, a folytatták útjukat Szoko Banyáig 
mely nagy segítségére lesz a hazá­
jukból elmenekült, elhelyezkedni 
nem tudó és nyomorgó orosz test­
véreiknek.

látta el a szakácsnői teendőket, 
olyan pompásan, hogy 
nem győzték dicsérni.

A tartós eső után bekövetkezett 
szép napokon a legfontosabb feladat 

berendezkedés volt. Az erdőből 
vágott fákkal, rözsékkel olyan pom­
pás ágyat tákoltak össze, amely ké 
nyelmesebb, puhább volt bármely 
sodrony betétes testvérénél.

Napközi szórakozásról lassankint 
szintén gondoskodtak. A programmba 
bevették a svédtornát, futást, fürdést, 
az erdőkben, hegységben való kó­
szálást és a kirándulásokat Footbal- 
nak, hazenának is hódoltak és ki 
tudná mind felsorolni azokat a játé­
kokat, amelyeket kultiváltak. Az él­
vezetek koronája a tábortűz volt 
Esténkint lobogó lángok pattogó 
muzsikája mellett tréfa, tánc, zene, 
ének, szavalat volt a szórakozás, 
mig a takarodó, pihenőre nem ren­
delte a mutatásban is elfáradt cser­
készeket.

Számos kirándulást is tettek, 
ezek közül felejthetetlen marad a 
Ripoljka vízeséshez tett ut, amely 
egyrészt zöld erdőkkel más oldalon 
pedig meredek sziklafalakkal szegé 
lyezett szerpentinen vitt a csobogó 
tüneményesen szép vízeséshez A 
vidék annyira megtetszett, hogy 
második táborhelyül szemelték ki 
és ift tartottak két tanfolyamot a 
felnőtt vezetők számára, amelyet 
Becskerekrő! három ifjú és három 
leány végzett el.

Sok kedves emléket szerzett a 
Szoko várhoz tett kirándulás, amely 
egy romantikus festői fekvésű szo­
roson vitt keresztül. Ez a kirándu 
lás azonban voltaképpen csak kez­
dete volt annak a kirándulásnak, 
amelyet a Rtany hegyre vezettek 
Két napig tartott az ut a hegyko­
losszus aljáig, ott éjjeleztek, éjfél- 
után azonban már a megmászásá­
hoz fogtak, hogy a nap felkeltét a 
tetejéről élvezhessék A pompás 
panorámát amely elóbük tárult 
méltó szavakkal ecseteli, sikertelen 
kísérletezés lenne.

„katonái*a

a

a

az orosz

Egy hatalmas fensikon épült fel a 
satorváros, amely nyüzsgő hangya­
bolyhoz volt hasonló. Oldalt az Ozren- 
hegység terült el susogó hársfaer­
dőkkel, az ellenkező részen pedig 
szabad kilátást engedett a természet 
a régi Szerbia legszebb vidékére. A 
közelben fenyveserdők, pompás, kék, 
hideg vizű tavacska és a tábor alatt 
Szoko-fürdő városkája fehéren, tisz­
tán, mintha játékkövekből rakta volna 
ki a sors játékos szeszélye. Szebb, 
idiilikusabb környezelet keresve sem 
találhatott volna a cserkészegyesüiet 
beográdi központja, amelynek csapa­
taihoz csatlakozott a maroknyi, de 
lelkes becskereki tábor.

Amikorára a becskereki cserké­
szek elkészültük a táborral, nagy 
szél és vihar keletkezett, amely más­
nap reggelig tartott. Nagy volt az 
ijjedtség és kétségbeesés, mert át ól 
tartottak, hogy a kedvezőtlen idő­
járás tartós lesz és idő előtti vissza 
térésre készteti őket. De néhány 
nap után kiderült, megbékült az ég 
és egy szép reggelre örömrepesve 
ugrottak ki kürtszóra a fiuk és leá­
nyok a védett sátrakból Szép idő 
lesz, szép idő lesz — harsogott vé­
gig a ponyva városon

A konyhát egy félig beomlott ház­
ban helyezték el, melyet kitataroztak 
és helyreállítottak. Egy becskereki 
származású beográdi német asszony

Becskerek lesz a mun­
káskamara bánsági tit­
kárságának székhelye.

Eredménnyel járt a becskereki 
munkásság mozgalma

Becskerek, szept. 15.
A becskereki munkásszaktanács 

szerda estére a Klub-kávéházba ér­
tekezletre hívta össze az összes 
becskereki szakszervezetek vezetőit, 
amelyen a munkáskamara noviszádi 
közgyűléséről számolnak be részle 
tesen a
szakszervezetek képviseletében, mint 
megírtuk, kiküldték Noviszádra Veréb 
Mihály, Szimity Damján és Mirkov 
Nikola szakszervezeti tagokat, akik 

közgyűlésen a bánsági munkásság 
kívánságainak teljesítése érdekében 
szólaltak fel.

Értesülésünk szerint a megbízot­
tak eredményesen képviselték a bán 
sági munkásságot, amennyiben ké­
relmeiknek nagyrészt eleget tettek.
A közgyűlés kilátásba helyezte, hogy 
rövid időn belül Becskereken mun­
káskamarái titkárságot áliit fel, uj 
évtől kezdődőleg pedig segédtitkári 
állást is szervez az ügy menetel gyor 
sitása érdekében A határozott for­
mában tett Ígéret megdöntötte a 
déibánságiak mozgalmát, akik tudva­
levőleg vrsaci székhellyel akarták a j az itteni munkásság régi óhaja ment 
titkárságot. A közgyűlés Ígéretet tett teljesedésbe.

Fájó szívvel valtak el a becske- 
cserkészek Szokobanyatól,reki

amelynek pazar természeti fekvésű 
vidékén oly boldog és örömteli órá­
kat töltöttek el Künnyezve nézték, 
hogy mint tűnnek el a hatalmas 
tensikról egymásután a sátrak és a 
város, a csillogó jókedv, az élet­
vidámság városa

Azzal a reménnyel hagyták el 
táborozásuk helyét, hogy a jövő 
évben valóra válthatják régi óhaju 
kát és a kék Adria partjain verhe­
tik fel sátraikat.

kiküldöttek. A becskereki

8

.

arra nézve is, hogy a két tisztség 
betöltésénél meghallgatja az érde­
kelt bánsági munkásságot is. Végül 
a központi vezetőségben egy bizalmi 
tisztséget juttattak a bánságiaknak, 
akik igy befolyást szereztek a mun­
káskamara központjában is, amivel

Különleges szép bársony- és fiié-

kalapok érkeztek!
Filc-kalapok 150 Din-tói és bársony­
kalapok 200 Din-tói kezdve. Ruhák, 
blúzok, harisnyák nagy választékban. 
Filcvasalást, alakítást mérsékelt ár-
bán Tállal Aszlányi Julia V. Beőkerek 
Nemanjina u. 7. (Tunner-ház). - 1397
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Október elején lese a bizton­
sági konferencia,

é Páris, szept. 15.
A sajtó jelentése szerint a biz­

tonsági konferenciát október elején 
tartják meg Luzernben vagy Lau 
sanneban.

A konferencia elnöke valószínűleg 
francia külügyminiszter lesz. A 

konferencián az államok külügy­
miniszterei vehetnek részt inditvá- 
nyozási joggal, a többi politikusok 
azonban csak tanácskozási joggal 
jelenhetnek meg

Elemi sorscsapásoktól senki sincs 
mentesítve. Fizessen elő egy évre a 
„Torontál“-ra és ezzel ingyen bizto­
sította lakásberendezését, ruháját, 
fehérneműjét ötvenezer dinárra.

Friedländer csodarabbit szabadon 
engedték. A debreceni vádtanács 
úgy döntött, hogy Friedländert, az 
olaszliszkai csodarabbit 600 millió 
korona óvadék ellenében szabad­
lábra helyezi. A többi vádlottért nem 
fogadták el az óvadékot.

* A Balkán Bioskopban kedden és 
szerdán ,,Quarantäne" a legszebb, 
legizgalmasabb erotikus társadalmi 
filmdráma. A főszerepekben Helena 
Makovszka és Oszkár Marion. Jön 
a Csodatevő ember Betty Comp són, 
Lón Chaney és Elino Linkolnnal.

A „Torontál“ minden éves előfize­
tőjét ötvenezer dinárra biztosítja 
tűzkár ellen.

* Elmu asztalt figyelmeztetés az 
ecetsav eladására vonatkozólag Az
oszijeki kereskedelmi és iparkamara 
a következő komünikét adta ki: A 
„SluÉbene Novine" 159 XXXII jú­
lius 16-iki számában megjelent az 
egészségügyi minisztérium rendelete, 
mely szerint azon kereskedők, akik 
1926. évi január 1 után óhajtanak 
ecetsavat kicsinyben eladni, a poli­
tikai hatóságoktól engedélyt kell 
kapniok A belügyminisztérium is 
közölte ezen rendeletet alantas ható­
ságaival — de valószínűleg elfelej­
tette figyelmeztetni — hogy a ren­
delet csak 1926 jan. 1-től érvényes, 
Ebből kifolyólag sok kereskedő pa­
naszkodott, hogy a hatóságok meg 
akadályozzák az ecetsav eladását. 
A kamara már megkérte a belügy 
minisztériumot, hogy a rendeletét 
javítsa ki. Hogy minden félreértés 
ki legyen zárva, a kamara értesíti az 
érdekelteket, hogy ez év végéig az 
ecetsav eladása minden megszorítás 
nélkül történhet, mint eddig. — A 
kamara a többi gazdasági egyesü­
letekkel máris megtette a lépéseket, 
hogy a rendeletnek, amely 1926 jan. 
1-én lép életbe, megváltoztassák 

részeit, amelyek káros hatás­
sal volnának az ecetsav eladására.

Egy használt

szürke télibunda
macskabélóssel, 

opossan sálgallérral
jutányos áron eladó.

Megtekinthető: Horváth szűcsnél. 
Cár Dusánévá (Váraljai) u. — 194Sa

Hegedühurokat
és mindennemű hangszereket, 
úgyszintén mindennemű száraz 
és sózott beleket ajánl a

Belipar R -T.
Szubotica. 1526 Telefon 229

Riport
a régi Becskerekről.

1905 szept 15.
A Fejérváry-kormány lemondott. 
A városi előfogatozást Vuin Láza 

nyeri el évi 5850 korona ellenében.
« r* öV ií m u $nll

Sport anp*8

Az országos bajnokság 
számokban.

Ha az országos bajnoksági verse­
nyeken elért helyezéseket a követ­
kezőképpen osztályozzuk: elsőhely 
5 pont, második hely 3 pont, har 
madik hely 1 pont, stafétánál pedig 
első hely 10, második hely 6, har­
madik hely 2 pont, akkor egyleten- 
kint a következő eredményt érték el:

1. Obility (5 első, 4 második, 2 
harmadik) 44 pont.

2. Hask (5 első, 3 második, 3 
harmadik) 37 pont.

3. Ask (3 első, 5 második, 2 
harmadik) 35 pont.

4. Jugoszlávija (1 első, 2 második. 
1 harmadik) 13 pont.

5. Ilirija (1 első és második, 3 
harmadik- 11 pont.

6. Kadima (1 első, második, har­
madik) 10 pont.

7. Zsák Szlávija (1 első és har­
madik) 6 pont.

8. Szombori Sport (1 második és 
harmadik) 4 pont

9. Juda Makkabi (1 második hely) 
3 pont.

10 Zask (1 harmadik hely) 1 pont.
Alszövetségek szerint a zágrebinak 

72, a vajdaságinak 67, a beográdi- 
nak 13, a ljubljanainak 11 pontja 
van. A női számok az egyes tabel 
Iákban nem vétettek figyelembe.

Legolcsóbb Legjobb Legtakarékosabb

MOTOROK
benzin-, petróleum-, szivógáz-, nyersolaj- 

üzemre
Speciális hajó- és csónakmotorok 3—120 
HP-ig, Gőzgépek Gőzkazánok Rezervárok.
Malom- ős öarálóOerendezósek

Motoros szántógépek Tüzoltófeoskendök, 
motoros szivattyúk Kézíszivattyuk. Centri- 
fugálszivattyuk minden nagyságban 

Kedvező fizetési feltételek.
Petráss László Velikibecskerek,

Geteova (Német) u 48 
Osers & Bauer motorgyár képviselője.

1268

SiáBiást fái! lói iMtmoí szaaiágípoel
előnyös feltételek mellett.

azon
S-S

J \\J 1
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Páratlan kedvezményt kap öt- 
dináros tüzbiztositág fór- M Lvenezer

májában, ha egy évre előfizet a „To- 
rontál“-ra. I IdtitósT,

* 1000 pár klottcipő érkezett fe­
kete és barna színben, könnyebb és 
elegánsabb, mint az eddigi közked 
veit bársonyéi 
pők, párj a csak
99 dinár.

.úitfá ä Iliiül Hifeleiti élettSMlióí.
már 1905 ben világhírű vol

CÍ5
úgy, hogy az emberek, akiket kinzó 
tyukszemfájdalmak gyötörtek, a világ 
minden tájékáról Burgit Nefelej tshez 
jöttek, hogy segítségét kérjék, mert 
annyit hallottak csodaszeréről 

Előadást tartott akkor a tyúkszemek­
ről és bőr kemény edésekről á taíában és 
a tyukszemtapaszokról különösképen és 
megmagyarázta hallgatóinak, hogy mi- 
képen hat a Burgit-féle anyag a beteg 
bőrfelületre anélkül, hogy a körötte levő 
egészséges bőrrészeket is megtámadná 

Mindenekelőtt óva intette őket az után­
zatoktól, amelyekből ma is még nagy­
számú van forgalomban, de senkinek 
sincs szüksége arra hogy ezekkel drága 
kísérletek és fájdalmas próbálkozásoknak 
tegye ki magát, ha rögtön Burgithez 
nyúl, amely szer most már 19 éve az 
egész világon bevált és mindenütt álta­
lános dicséretnek örvend gyors fájdalom- 
nélküli és alapos hatása folytán

ön is dicsérni fogja, ha használja 
Burgitot kaphat bármely gyógyszertár . 
bau vagy drogériában Ha azonban küld . 
nős jótéteményben akarja lábait részesi.

SZÍNHÁZ A Kadima S. K. felkéri összes ak­
tiv játékosait, hogy szerdán, f. hó 
16-án este 8 órakor jelenjenek meg 
a klub helyiségében.

Balzac: A szamárbőr. Filmbe­
mutató. Az Orient Mozgó tegnap 
délután tartotta meg Balzac: A 
szamárbőr cimü regényéből készült 
filmnek a sajtó bemutatóját. A film, 
amelyet az amerikai Goldwin gyár 
dolgozott ki dicséretesen különbözik 
az amerikai filmektől abban, hogy 

luxusos, pompázó külsőségek 
mellett kivételesen olyan színészek 
interpretálják Balzac eszméit, akik 
tényleg tudnak is játszani. A sza­
márbőr hasonlata, amely minden 
ember átka, hiszen a kívánások, a 
vágyak pusztító erejét jelenti, nagy­
szerűen van megjelenítve. A deko 
ráció gyönyörű, a ruhák ízlésesek 
és elsőranguak, a darab érdekfeszitő 
és kitünően van filmre alkalmazva. 
Gyorsan pereg és minden a regeny 
ben jellemző neg van benne anél­
kül, hogy unalmassá válna egy pil­
lanatra is.

Nem lesz a Bánságban footbal 
alszövetsóg. Vasárnap tartotta Zág­
rábban a jugoszláv footbalszövet 
ség rendes évi közgyűlését, amelyen 
Becskerekről Podgradszki József vett 

A közgyűlés hétfő hajnalia részt
három óráig tartott és azon Becske­
reket és a Bánságot közel érintő
ügyek felett is határoztak. így töb­
bek között elvetették a bánsági
footbal alszövetség régóta kisértő
tervét és nem szavazták meg a beo
grádi alszövetségnek azt a javas- teni> akkor kérjen rögtön teljes Burgit. 
. .1 .. . , lábápolást, amelyben a Burgit tyúkszem
iáiát sem, hogy a .Ószövetség S .fik- tapaszon kivüi Burgit-gömbtapasz é s
helyét Zágrebbél Beográdba helyez- 1 frissítő Burgit-lábviz is van Ez a három

készítmény együtt csak 30 dinár.
zék át. A közgyűlés résztvevői elő 
zöíeg megtekintették a zágrebi sport­
ki tintást.

Burgit Ges m b. H. Freilassing,
Bajorország.

Fontos I Megőrzendő 1 Folytatása következő ki i

Két vagy három

iskolai tanuld
teljes ellátást talál
Orlova (Sas) utca 3. szám alatt

1925 szeptember 16.

ti
A katonakötelesek figyelmébe.

Mindazon katonakötelesek, akik ed­
dig nem tették le a hüségesküt, tar 
toznak 16-án reggel 8 órakor a városi 
katonaügyi osztályban jelentkezni.

Sztojanovlty Péter hegedűművész 
és Opermann zongoraművész hang­
versenyének jegyei kaphatók Man­
gold L. könyvkereskedésében. A nagy 
zenei műélvezetnek Ígérkező hang­
verseny programmja bővült, ameny- 
nyiben Opermana Sztaniszláv a ki 
való becskereki zongoraművész is 
két önálló számmal szerepel a mű­
soron , t

Demonzie francia közoktatási mi­
niszter Berlinben. Demonzie francia 
közoktatásügyi miniszter Berlinbe 
érkezett, ahol érintkezést keres a 
tudományos világgal. Bárha hang 
súlyozták, hogy Demonzie látogatá­
sának semmiféle politikai célja nincs, 
mégis azt hiszik, hogy Demonzie 
előkészíti Stresemann és Briand sze­
mélyes találkozását.

* Akit megölt a szerelem. Noviszád- 
ról jelentik : Megrendítő családi drá­
ma végfelvonása játszódott le teg­
nap Gsolity Gavra nyug tanító no- 
viszádi lakásán. Néhány nap előtt 
elhagyta Romániában lakó férjét 
Gsolity leánya és szüleihez Novi- 
szádra jött. Tegnap követte őt férje, 
aki még a délelőtt folyamán felke­
reste apósa lakásán a feleségét és 
arra kérte, hogy térjen vissza hozzá, 
mert nélküle nem tud élni. Az 
asszony nem volt erre hajlandó és 
újólag összeveszett férjével Kurucski 
Pavel, a férj, elkeseredésében még 
a délután öngyilkosságot kísérelt 
meg, a kötélről azonban még ide­
jében levágták. Este tudta meg az 

► asszony férje tét-ét, arról azonban 
anr nem volt tudomása, hogy meg­
mentették az életét, felébredt benne 
újra a szerelem és a mardosó ön­
vád, melynek keserű pillanataiban 
felment a padlásra és felakasztotta 
magát. Mire tettét észrevették már 
halott volt.

Sikkasztó bankigazgató. Beográd 
ból jelentik, hogy Manojlovity Gávra 
szrbobráni bankigazató öt millió 
dinár elsikkasztása után nyomtala­
nul eltűnt. Egy feljelentés szerint 
Beográdban tartózkodik. A rendőr 

v ség megindította utánna a legszigo­
rúbb nyomozást

Nagy arviz
jelentik, hogy a Hoanghó-folyó Ötven 
mértföld kerületben elárasztotta a 
Tsangton kerületet. Az 
háromezer halottja van es mintegy 
száz község hever romokban.

Háromszáz dinárért egy évig kap­
ja a „Torontálit és ezzel ötvenezer 
dinárra biztosította lakásberende-

Kinában. Pekingből

árvíznek

lését, ruháját, fehérneműjét.
Dragutinovity és Bogdanov főgim­

náziumi tanárok gyakorlati szerb 
nyelvkurzusa szeptember 15 én új­

ából megnyílik a helybeli főgimná- 
' ziumban. Külön csoport magyarok 

és külön németek részére a legmo­
dernebb módszer szerint a szerb 
nyelvnek, mérsékelt tandíj mellett, 
a legrövidebb idő alatt való iegsi 
kc-resebb elsajátítására A tanórák 
este 6—-7-ig lesznek megtartva, de 
elegendő jelentkező részére meg­
beszélés szerint más időben is le­
hetnek különórák. Szükség esetén 
küiön csoport lesz kezdők és külön 
csoport haladók részére. Je-entkezé 
seket minden este 6—7-ig a hely­
beli főgimnáziumban földszint első 
ajtó balra) elfogadnak Dragutinovity 
Mir ó és Bogdanov Vásza, a főgim­
názium magyar tagozatában a szerb 

- n cdv és irodalom sza tanárai. Gim- 
\ti:iziumi tanu!ók a kurzuson nem 

Vehetnek részt.
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Balzac film I
Szenvedély rabja

Orient Bioskop
Kedden, szept 15-én 5, 7 és 9 órakor 
Szerdán, szept 16 án 5,7 és 9 órakor

Balzac 6 felvonásos filmregénye — Raffinált
Jegyek elővételben kizárólag a művészettel, kiváló rendezéssel és még 

mozi pénztáránál kaphatók. rafináltabb toalettek i/lésea megválasztá- 
Pénztárnyitás: d. e 10—V*»2-ig,d u. s4Val párosult mondain-tilmjátók amerikai 
4—5-ig.Vasár- és ünnepnapokon kiállításban — A főszerepben Amerika 
d. e. 10—11 óráig, d. u. 2 órakor. 1926-ös starja: Carn.el Myers. —mm>

Oglas Két gyermeketA Brankovity-utca 2 számú
Hóba s'eőajne mase prezaduínika 

Izidora Weisa iz Kumana u vred- 
nosti 57.165 dinara, nadalje i duóan- 
ski namestaj u vrednosti od 500 
dinara ce se prodavati na ofertual- 
noj licitaciji.

Reílektanti su du2ni svoje zatvo- 
rene pismene ponude — posebno 
za robu i nameátaj — sa odustani* 
com od 10% vrednosti dana 22.
septembra 1925. g do 6 sati posle- 
podne kod podpisanog steóajnog 
staraoca predati.

Privremeni poverilaőki odbor óe 
dana 23. septembra 1925. g u 11 
sati pre podne resavati o ponudama 
i pridráava sebt pravo po volji 
birati izmedju ponuda, eventualno 
i sve ponude odbiti.

Kupac je duían kupovnu cenu i 
pristojbu u roku od 24 sati staraocu 
mase isplatiti i nakon tóga robu 
odmah preuzeti i duéanski lokal 
isprazniti.

U protivnom sluőaju kupac gubi 
svoju odustanicu i roba se ponovo 
prodaju na njegovu étetu i troéak.

Odbor i staraoc nisu odgovorni 
za koliőinu i za kakvoéu robe i 
kupac je du2an istu na licu mesta 
u faktiőnom stanju primiti.

Roba moÉe se pregledati u Ku 
manima.

15 évesig
teljes ellátás?a felvennék. 

Érdeklődni
Kánitz Béláné Temesvári utca 43. 

Telefon 111.

szabad kézbői azonnal eladó.
Bővebbet a tulajdonosnál, Briga- 
dira Risztitya (Aradáci) u. 27. sz.

1
Fiatalember, vezető pénz­
intézeti állásban keres csakis 
a város legbelsőbb központ­
jába, különbejárat u,

18—20 dinár
20—24 
14-16

Marhahús, elsőrendű 
Sertéshús — — —
Birkahús — — — 
Szalonna, z-írnak való 
Zsír — — — —

99

20 99

elegánsan bútorozott 
kényelmes utcai szobát

24 99

I9 9 Ajánlatot „Azonnal“ jeligére 
a kiadóhivatalba.Zsitni trg (Buzatér), Miletityeva (Temesvári) utca.Dr. Aleksije Baőmedjei,

staraoc steéajne mase.
1972 1976

4f Alaplttalott 1040.Telefonnám 21.
Pielfz

ér.

4?;

i í?

XA

s xi
*/ 56 &*/

éj

P»dála
**.

nyomtatványok modern kivitelben. LenfeladAs. nyomtatvány
raktár. Tömöntöcto. könyvkötésiéi. HuesSantabélyegiögyárté?,

m

m
Nromatott Pleite Fér. PélnAL VcJlklbeeakerek. -■ > -v. '--i—-yt~-” t.

Eiadje Pleíf, Fv> Pil

A ma. 
nap déli 
tikai vei 

A IC*
16 allét 
emeíked 
nesy Ist 
Plehaty. 
reki ger 
futamot 
melyek 
mégis í 
idővel, 
elkeser 

A 20
vevő le
Becske
ninghir
Bencze
mitana
Kajity
tárnok,
futó v
igérke:
22 6 ír
tartja.

A4 
vevő i 
ható í 
reki t 
rekori 
A kü5 
Kraja 
említi

vev<
heti
grá<
(Lji
der
töb
Tri
fog
(Zí

í
mmmm

▼

m

m

Megérkezett a modern

favagdgépem.
Elvállalok jutányos árban favágást és 
aprítást Tisztviselőknek, nyugdíjasok­
nak díjmérséklés Bejelentések 
„Vojvodina“ kávéházban Jonye-nál 
Wilhelm cipész vagy Giljum liszt­

kereskedő üzletében. 1978

a

...4

4. olda

llsb
Pehi

[Bu
i

CÍJ
A bei

dls

li­
es lililisieitiítn
állandó foglalkozásra keres
Keramik^ A. D. Beograd
Kosovska 51 a beogradi tarifa 

feltételei alapján. 1970

Több évi praksziseal rendelkező

fogtechnikusnő
állást keres.

Ajánlatok „Perfekt“ jeligére 
a kiadóhivatalba kéretnek

1947

Harum-negj
jó házból való diákot teljes ellá­
tásra felveszünk. Özv. Gussmann 
Adolfnó, Zadr. Banka épületében.

Keresek egy magá­
nyos gyer­
mektelen

30—40 év körüli özvegy nőt, aki 
háztartás vezetésében kellő jártasság, 
gal bir Kölcsönös megismerkedés 
esetén házasság nincs kizárva Meg­
keresések „Komoly" jelige alatt 
a kidóhivatalba intézendők. 1979

Sok évi irodai gyakorlattal biró

tisztviselő
ki jól beszél szerbül, németül és 
magyarul, megfelelő állást keres.

Cím a Torontói kiadóhivatalában
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